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Nyomtatott és online sajtó 
 

Szijjártó: muszáj fellépni a kárpátaljai jogfosztás ellen, mert lassan szembe jön a 

fizikai valóság 

2023. február 15. – MTI, Mandiner, HírTV, Origo, Magyar Nemzet, körkép.sk, karpatalja.ma, 

kiszo.net, karpat.in.ua 

A kormány a nemzetközi intézményekhez fordult a kárpátaljai magyarok jogainak védelmében, 

sürgős az ügy, ugyanis az újabb jogfosztó ukrán törvény értelmében szeptembertől 

gyakorlatilag megszűnnek a nemzetiségi iskolák az országban - közölte Szijjártó Péter 

külgazdasági és külügyminiszter szerdán Strasbourgban. A Külgazdasági és 

Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető aláhúzta, hogy a szóban forgó, tavalyi év 

végén elfogadott jogszabály tovább súlyosbítja a kárpátaljai magyar nemzeti közösség 

helyzetét, ezért muszáj fellépni az ügyben a nemzetközi intézményeknél, még ha a háború 

kitörésekor a kormány úgy is határozott, hogy úgymond zárójelbe teszi átmenetileg a 

jogfosztások kérdését. "Meg akarjuk és meg is fogjuk védeni a magyar nemzeti közösségek 

jogait a világ minden pontján, így természetesen a kárpátaljai magyarok is számíthatnak 

Magyarország, a magyar kormány segítségére akkor, amikor a jogaik érvényesüléséről van szó" 

- szögezte le. Ennek kapcsán arról számolt be, hogy kilencvenkilenc olyan általános és 

középiskola van Ukrajnában, amelyek jelenleg magyar nemzetiségi oktatási intézményként 

működnek, és ezek az új törvény nyomán szeptember elsejétől kisebbségi helyett állami iskolák 

lesznek valamilyen szintű hozzáféréssel a magyar nyelvhez.    

 

Gulyás Gergely: minden magyar felelős minden magyarért 
2023. február 15. – MTI, Magyar Nemzet, vajma.info, maszol.ro, ma7.sk 

A jelenlegi helyzetben különösen fontos, hogy amikor az alkotmány szintjén a politikában és 

egymás közt is az egységes magyar nemzetről beszélünk, akkor az valóban azt jelenti, hogy 

minden magyar felelős minden magyarért függetlenül attól, hogy ki hol él a világon - mondta 

szerdán Gulyás Gergely Miniszterelnökséget vezető miniszter a Borsod-Abaúj-Zemplén 

vármegyei Sátoraljaújhelyen, ahol a Rákóczi Táborba érkező kárpátaljai diákokat és tanáraikat 

köszöntötte. Hangsúlyozta: az elmúlt hónapokban mindent megtettek annak érdekében, hogy 

amivel csak lehet, segítsék a Kárpátalján élő embereket. Kiemelte: elítélték és elítélik az orosz 

agressziót és humanitárius segítséget nyújtanak Kárpátaljának és Ukrajna egészének. Emellett 

pénzügyi támogatást is adnak az ukrán állam működéséhez, valamint mindenkit befogadtak, 

aki menekültként Magyarországra érkezett vagy azon keresztül ment tovább Európa más 

országaiba. A miniszter úgy fogalmazott: nagyra becsülik Ukrajna saját területének 

védelmében folytatott hősies küzdelmét, ugyanakkor a magyar érdek az, hogy a kárpátaljai 

magyarságot ebből a legkevesebb negatívum érje. Emiatt Magyarország nem szállít 

fegyvereket, hiszen azt csak Kárpátalján keresztül lehetne megtenni, ami azzal a veszéllyel 

járna, hogy Kárpátalja is a célpontok közé kerül. Gulyás Gergely köszöntőjében hangsúlyozta, 
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a legfontosabb, hogy mindenki tegyen meg mindent a következő időszakban azért itt az 

anyaországban, hogy a kárpátaljai magyarságnak segíteni tudjunk.  

     
Újabb győzelem az úzvölgyi katonatemető ügyében: a törvényszék törölte 

Dormánfalvának a sírkert fölötti tulajdonjogát 

2023. február 15. – MTI, Krónika, maszol.ro, Nyugati Jelen, szekelyhon.ro 

Újabb győzelem született az úzvölgyi katonatemető ügyében az erdélyi magyarság számára: a 

Bákó Megyei Törvényszék jogerősen törölte Dormánfalva (Dărmănești) városnak a sírkert 

fölötti tulajdonjogát. A másodfokon eljáró Bákó Megyei Törvényszék kedden hozott ítéletének 

kivonatát szerdán reggel tették közzé a romániai bíróságok portálján. Az MTI által idézett ítélet 

megerősíti az alapfokon eljáró Moinești Bíróság 2022. március 24-én hozott ítéletének azon 

részét, miszerint törölni kell a telekkönyvből Dormánfalva városnak az úzvölgyi temető fölötti 

tulajdonjogát. A perbe a felperes csíkszentmártoni önkormányzat oldalán beavatkozott a Mikó 

Imre Jogvédő Szolgálat is. A szolgálat vezetője, Benkő Erika szerdán a jogerős ítélet kapcsán a 

Krónikának nyilatkozva leszögezte: aki a mostani ítéletet kétségbe vonja, az a román 

igazságszolgáltatással száll szembe. 

 

Csíkszentmártoni polgármester: nem lesz könnyű a sírkert eredeti állapotának 

visszaállítása 
2023. február 15. – MTI, maszol.ro, Krónika 

Bár két, az erdélyi magyarság számára kedvező jogerős ítélet is született a napokban az úzvölgyi 

katonatemető kapcsán indított perekben, az illetékesek, köztük Csíkszentmárton 

polgármestere attól tartanak, hogy nem lesz könnyű a sírkert eredeti állapotának a 

visszaállítása. A Bákó Megyei Törvényszék keddi döntésével – melyben jogerősen törli a Bákó 

megyei Dormánfalva (Dărmănești) város tulajdonjogát a telekkönyvből – „papíron visszaáll a 

rend” az úzvölgyi katonatemetőben – értékelte az MTI-nek a szerdán nyilvánosságra hozott 

jogerős ítéletet Birtalan Sándor csíkszentmártoni polgármester. A magyar haditemetőt 

gondozó székelyföldi, Hargita megyei község elöljárója ennek ellenére attól tart, hogy a sírkert 

eredeti állapotába való visszaállítása „nem lesz egy sétagalopp” – mondta a román nacionalista 

szervezeteknek a korábbi jogerős ítéletet elutasító nyilatkozataira utalva. 

 

A Sepsi OSK-nál nem teljesen értik, Craiován félremagyarázzák a futballszövetség 

szankcióját 
2023. február 15. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Üdvözlik a Sepsi OSK illetékesei, hogy az olténiai szurkolók magyarellenes kirohanása miatt 

félbeszakított mérkőzést megnyerte a háromszéki klub a román szakszövetség döntése alapján, 

nem értik azonban, hogy miért szabtak rájuk is pénzbüntetést. Az FCU Craiova vezetője 

„kivégzésről” beszél. A Román Labdarúgó Szövetség (FRF) fegyelmi bizottsága szerdán 3-0-s 
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gólkülönbséggel a sepsiszentgyörgyi csapat javára írta a Szuperliga 23. fordulójában a 

szurkolók magatartása miatt lefújt Sepsi OSK–FCU Craiova-mérkőzést. A Hivatásos 

Labdarúgó Liga (LPF) honlapján közzétett határozat szerint a craiovai klubot 22 500 lejes 

pénzbírsággal is sújtották, és a szurkolók nem kísérhetik el a csapatot a következő hat 

idegenbeli vagy semleges pályán játszandó mérkőzésére. A fegyelemi bizottság döntése szerint 

a Sepsi OSK-nak is 25 000 lejes bírságot kell kifizetnie a mérkőzésszervezés szabályainak 

megsértése miatt. 

         
A hagyomány a tudás továbbadása 
2023. február 15. – felvidek.ma  

A muzslai Endrődy János Alapiskolának több mint 150 diákja van. A párkányi után a környék 

legnagyobb magyar nyelvű alapiskolája. Az iskola büszkesége a több mint százéves felújított 

régi szép épületen messziről is feltűnő magyar korona. Amióta újra visszakerült az épület 

tetejére (még az előző polgármester idején) a falu mindenkori polgármestere és 

iskolaigazgatója tudta, és tudja, hogy ez a szimbólum, amilyen a Felvidéken másutt nincs – 

kötelez. Az iskola előtti parkot szintén régebben hozták létre, de azóta többször bővült 

valamilyen emlékművel. Legutóbb Esterházy János emlékoszlopa, rajta plakettel került a 

térségbe. Ez azt is jelenti, hogy az iskola diákjai minden évfordulón ott vannak, és 

közreműködnek a történelmi megemlékezéseken. Mióta új igazgató került az iskola élére 

Ölveczky Árpád személyében, aki ismert néptáncos és oktató volt több településen is, ebben az 

iskolában is, az egyik legfőbb szempontja volt, hogy a kötelező tanterv oktatása mellett a népi 

kultúra hagyományait megismertesse, megszerettesse, és gyakorolhassa a falusi gyermekekkel. 

Ezzel szeretné elérni, hogy a jövőben, ha úgy adódik hasznosítsák életformájuk javára, s ezáltal 

is kötődjenek saját nemzetükhöz. 

 

Magyar ajkú romák a Felvidéken – Kettős kisebbségben 
2023. február 16. – Veczán Zoltán – Mandiner  

A magyar és szlovák cigányság közt nemcsak akkora a különbség, mint az úgymond többségi 

magyar és szlovák között. A magyar ajkú cigányokat összeköti a közös nyelv, a kultúra és 

számos közös érdek is. Felvidéki magyar cigány képviselővel beszélgettünk közössége 

helyzetéről. A többszörös kisebbségi helyzet nem egyszerű. Pláne Szlovákiában nem – mondja 

lapunknak Hudár Zoltán, a Szövetség párt csoltói önkormányzati képviselője, civilben magyar 

nyelv és irodalom, illetve történelem szakos tanár. Saját kis kutatási központja a felvidéki 

cigányság történelmével foglalkozik. „Egyrészt a megélhetés jelenti a legnagyobb nehézséget a 

magyar ajkú cigányság körében is, másrészt a politikai helyzet. Elvégre egyszerre kellene 

megegyeznünk a magyarsággal és a szlováksággal, és mindig a két szék közé esünk.” 

(A cikk teljes terjedelmében a Mandiner 2023. február 16-i számában olvasható). 
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Kezdődik a mohácsi busójárás 
2023. február 16. – PannonRTV 

A megújult pajtaépület, a KultúrKikötő átadásával, farsangi felvonulással, gyermek néptánc- 

és busócsoportok bemutatóival kezdődik meg a hat napon át zajló, tizenöt helyszínen kétszáz 

programot kínáló mohácsi busójárás. Magyarország legnagyobb téltemető, tavaszköszöntő 

eseményén, a február 16. és 21. között zajló hagyományőrző népszokáson a szervezők korábbi 

közlése szerint rekordszámú, 2200 maskarás és 70 busócsoport vesz részt. Ma már délelőtt tíz 

órakor elkezdődnek az események: a Famatyi Bábszínház, a Vidák busócsoport és Pávkovics 

István tanítványainak közreműködésével átadják a megújult pajtaépületből kialakított 

kulturális teret, a KultúrKikötőt, ahol a későbbiekben néprajzi előadásokon, kézműves 

foglalkozásokon vehetnek részt a látogatók. 

 

Kupakgyűjtéssel a rászorulókért 
2023. február 15. – Magyarszo.rs 

A Magyar Szó Lapkiadó Kft. újvidéki székháza előtt kedden egy piros, szív alakú kupakgyűjtő 

tározót helyeztek el, amellyel munkatársaink, vendégeink és minden más jóérzésű polgár is 

segítheti a Kupakkal a hátrányok ellen elnevezésű emberbaráti szervezet munkáját. Galambos 

Tibor beruházásokkal és általános ügyekkel megbízott segédigazgató elmondta, hogy 

lapkiadónk már 2018 óta sikeres együttműködést folytat az említett szervezettel. – Az akció 

során összegyűjtött újrahasznosítható PET-palackok kupakjait átadjuk a szervezet 

aktivistáinak, majd az értékesítést követően ortopédiai segédeszközöket, kerekes székeket és 

hasonló felszerelést vásárolnak a rászorulóknak. A kupakok ilyen módon biztos 

újrahasznosításra kerülnek, hozzájárulva környezetünk megőrzéséhez és tisztán tartásához is. 

A kupakgyűjtési akciót terveink szerint az Újvidéken kívül eső szerkesztőségeinkben is 

szeretnénk megszervezni – mondta Galambos Tibor. 

 

Szerbiában a második - A 2023-as Webometrics-rangsor szerint az Újvidéki 

Egyetem világszinten a 962. 
2023. február 15. – Magyarszo.rs 

Az Újvidéki Egyetem 47 helyet lépett előre a legfrissebb, 2023-as Webometrics (Ranking Web 

of World Universities) rangsorában. A jelentés szerint az ország második legjobb felsőoktatási 

intézményének számít. A múlt év júliusában közzétett listán az 1009., az idén pedig a 962. 

helyen szerepelt. A világlistán a Belgrádi Egyetem a 443., a Niši Egyetem az 1487., a 

Kragujevaci Egyetem pedig az 1786. helyen végzett. Az első három helyezett a Harvard, a 

Stanford és a Massachusettsi Műszaki Egyetem. 
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Évfordulók jegyében - A Bálint-napi pályázat eredményhirdetése 
2023. február 15. – Magyarszo.rs 

A topolyai Kodály Zoltán Magyar Művelődési Központ 23. alkalommal hirdette meg a Bálint-

napi irodalmi és ötödik alkalommal a képzőművészeti pályázatot a Topolya községi általános 

és középiskolás tanulók részére. Az irodalmi pályázatra idén négy témát ajánlottak a szervezők. 

A Petőfi Sándor-emlékév tiszteletére Egy estém otthon és Első szerelem, valamint a 20 éve 

elhunyt Janikovszky Éva emlékére Ha én felnőtt volnék és Szalmaláng címmel várták a 

fogalmazásokat, verseket. Száz munka érkezett az irodalmi pályázatra, és ebből 22-t díjazott a 

zsűri. A bírálóbizottság tagjai Rácz Ejzler Evila kommunikáció- és médiaszakember, Szabó 

Anikó magyar szakos tanár és Herceg Elizabetta, a Magyar Szó újságíró-szerkesztője voltak. 

 

Elűzték a telet - Farsangi muri, kiszebábégetés a Ficsak Vajdaság szervezésében 
2023. február 15. – Magyarszo.rs 

Farsangi kavalkád volt a bácskossuthfalvi Echo Gyermek- és Ifjúsági Rendezvényközpontban, 

amikor a Ficsak Vajdaság csapata jelmezbált, kézműves-foglalkozásokat, majd télűző 

kiszebábégetést szervezett a jelen levő körülbelül 80 gyermek számára. Tímár Gabriella, a 

szervezet koordinátora elárulta, hogy a farsang elengedhetetlen finomságát az Ady Endre 

Művelődési Központ Rezeda asszonykórusa közreműködésének köszönhetően ezúttal sem 

kellett nélkülözniük a gyerekeknek. Az idei murin 200 darab fánk tűnt el néhány perc alatt az 

asztalról. 

       
ORFK: csaknem kilencezren érkeztek Ukrajnából szerdán 
2023. február 16. – MTI, hirado.hu, karpatalja.ma 

Az ukrán-magyar határszakaszon 4754-en léptek be Magyarországra szerdán, a román-magyar 

határszakaszon belépők közül pedig 4107-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - 

tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) csütörtökön az MTI-t. A beléptetettek 

közül a rendőrség 76 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 30 

napig érvényes. Vonattal 81 ember - köztük 25 gyermek - érkezett Budapestre az ukrajnai 

háború elől menekülve - tudatta az ORFK.    

 

Baloga megerősítette magyarországi kitiltását 
2023. február 15. – karpatalja.ma, kiszo.net 

Viktor Baloga február 15-én megerősítette magyarországi kiutasítását, amely automatikusan a 

schengeni övezetből történő kitiltást is jelenti. Pavlo Fedak zsurnaliszta még január 19-én írt 

arról, miszerint öt évre kitiltották a schengeni övezetből Viktor Balogát és feleségét, valamint 

fiukat, Munkács polgármesterét, Andrij Balogát. A politikus cinikusan nyilatkozott a döntésről. 

Kijelentette: Ukrajna területi integritásáért és szuverenitásáért vívott harcuk elismeréseként 

tekint a tiltásra.   
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Farsang és játszóház a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálatnál 
2023. február 15. – karpatalja.ma 

Farsangolva űzték el a telet a gyermekek február 15-én a Beregszászi Járási Máltai 

Szeretetszolgálatnál (BJMSZ). A szolgálat Szent Louis és Zelie Martin Központjában játszóházi 

programot szerveztek. Az alkalmat az öltözetek bemutatásával indították. A szerda délutáni 

farsangoláson három Wednesday is volt, de a jelmezek között szuperhősöktől kezdve film- és 

mesekaraktereken át különböző foglalkozásokig és népekig minden képviseltette magát. 

 

Visszakapcsolták a közvilágítást Ungváron 
2023. február 15. – kiszo.net 

Már negyedik napja nincs ütemezett áramszünet Kárpátalján. Az energiahelyzet javulásának 

eredményeként visszakapcsolták a közvilágítást a megyeközpontban. Az elektromos hálózat 

terhelésének csökkentése érdekében nem egész éjszaka, hanem 23:00 óráig lesz közvilágítás a 

városban – számolt be róla az Ungvári Városi Tanács. Az energiaellátás stabilizálása az 

atomerőművi blokkok újraindításának, a kedvező időjárásnak, valamint a hálózat gyors ütemű 

javításának és a szakemberek egész napos munkájának köszönhető.   

 

A külföldi katonai műveletekben részt vevő katonák előtt tisztelegtek Ungváron 
2023. február 15. – karpat.in.ua 

Február 15-e gyásznap, amikor a más országok területén katonai műveletekben részt vett 

katonák előtt tisztelegnek Ukrajnában. Azért is fontos ez, mert már nem követel emberéleteket, 

mivel a szovjet csapatokat 34 évvel ezelőtt kivonták Afganisztánból. A háború alatt több mint 

160 ezer ukránt küldtek a harctérre. Afganisztánban közel 15 ezer katona halt meg, közöttük 

4000 ukrán. Több mint 70 ukrán katona eltűnt. A veteránok tapasztalatai nagy segítséget 

jelentenek Ukrajnának az Oroszország ellen vívott háborújában.    

 

Szociális-pszichológiai támogató központ nyílt Ungváron 
2023. február 15. – karpat.in.ua 

Ungváron nappali támogató központot nyitottak a családon belüli és gender alapú erőszak 

áldozatai számára. A nők és gyermekek számára kialakított biztonságos tér nemzetközi 

szervezetek és gondoskodó egyesületek támogatásával jött létre. Az erőszak problematikája 

nem újkeletű Ukrajnában sem. A szociális-pszichológiai támogatóközpont egyfajta belépési 

pont a családon belüli erőszak megelőzésének és leküzdésének önkormányzati rendszerébe – 

mondja Ljudmila Akimova projektkoordinátor.  
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A Muravidék a gasztronómiai fesztiválon 
2023. február 14. – Nepujsag.net 

Február 11-én zajlott Győrváron a X. Gasztronómiai Fesztivál és Böllérverseny, ahol a 

Muravidék is bemutatkozott. Vidékünket ezúttal Domonkosfa és Hodos községi magyar 

önkormányzatai képviselték, s a feladattal kitűnően megbirkózott a csapat. Összesen mintegy 

harmincan kaptak magukra kötényt és mutatták be, milyenek a disznóvágási szokások a 

muravidéki dombvidéken. A hentesi feladatot a hodosi Kovač Zdravko vállalta el. A muravidéki 

sátornál hagyományos goricskói disznótoros menü készült pirított májjal, húslevessel, sült 

pecsenyével, hajdinás, köleses hurkákkal, bujta répával. Ezek mellé tökmagolajos 

krumplisaláta, goricskói nagy perec, házi kenyér került. Pogácsa és pálinka is akadt bőven, és 

persze házi borból sem volt hiány. Egy kis extrára is maradt még kapacitása a csapatnak, és a 

Muravidéken nagyon kedvelt húsgrillezést is bemutatták. A standjuknál folyamatosan 

tolongtak a vendégek, a kóstolókkal pedig nem tudtak betelni. 

 

Borok határok nélkül 
2023. február 14. – Nepujsag.net 

A lendvai vár hangulatos pincehelyisége adott helyet múlt szombaton a No Border Wine 

Festivalnak, azaz a Határok nélkül borfesztiválnak a hazai Lendwines borászati vállalkozás, 

azaz Paller Péter és Vuk Simon szervezésében. A borászati-kulturális eseményen natúr, illetve 

organikusan készített borokat kóstolhattak a látogatók közel húsz borásztól Szlovéniából, 

Magyarországról, Horvátországból, Ausztriából és Szlovákiából. A belépő (15 euró 

személyenként) korlátlan kóstolást tett lehetővé. A natúr borok – tehát a derítés és szűrés 

nélkül készült, adalékmentes borok – kóstolása mellett a látogatóknak kulturális élményben is 

részük volt: a rendezvény bevezetéseként megtekinthették a Call it amber című 

dokumentumfilmet a natúr borok egy fajtájának, illetve a narancsboroknak a készítéséről, 

megnézhették Vrhunc Grega fiatal lendvai alkotó képzőművészeti kiállítását, az esti órákban 

pedig a borok és a gasztrokínálat (Lovski dom vendéglő Žilavec Siniša séffel) mellett 

élvezhették DJ Monday ritmusait is. 

 

Színes alkotások szövegben és képben 
2023. február 14. – Nepujsag.net 

A Kultúregyesületek Községi Szövetségének (ZKD) kiadásában megjelent a Harmatfogók című 

irodalmi antológia immár kilencedik kötete. Az új gyűjteményt, amely nem kötődik 

meghatározott témához, a szlovén kultúrünnep tiszteletére a Kultúregyesületek Községi 

Szövetségének székhelyén, a „Kettesben” mutatták be február 7-én. Az antológiáról, amely 19 

– zömében muravidéki – műkedvelő író és költő írásait tartalmazza szlovén, magyar, szerb, 

illetve tájnyelven, Göncz Vaupotič Elvira és Paušič Olga szerkesztők szóltak röviden. – A 

legtöbb írás a vallomásos költészetbe sorolható, s a prózai alkotások száma nőtt a tavalyihoz 

képest – de még mindig sokkal kevesebben foglalkoznak ezzel, mint a versírással –, és egy 

dráma is született – mondta Paušič Olga a kötet tartalmáról. A kötet hozzáadott értéke Petőfi 

Sándor öt verse Zágorec-Csuka Judit és Paušič Olga szlovén fordításában. Az antológiát a 
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https://nepujsag.net/horizont/13775-a-muravid%C3%A9k-a-gasztron%C3%B3miai-fesztiv%C3%A1lon.html
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szövetség által tartott képzőművészeti műhelymunkákon Abramušić Duško akadémiai festő és 

rajztanár irányításával született alkotások illusztrálják. A kiadvány grafikai munkáit Orbán 

Péter végezte. 

 

A „Téglagyári tematikus úton”   
2023. február 14. – Nepujsag.net 

A Lendvai Hegymászó Egyesület által szervezett hagyományos határmenti gyalogtúra idén a 

Hosszúfalu-hegyen és a Lendva-hegyen húzódó határsávon haladt. A kellemes időben a nem 

túl fárasztó útvonalat szépszámú túrázó tette meg. A lendvai hegymászók nem pihennek, az év 

elején is már aktívan róják a kilométereket. Már az ötödik volt a sorban a hagyományos 

határmenti túra, amelyre szombaton reggel a hosszúfalui faluotthonnál gyülekeztek a túrázók.  

 

Hagyományos Prešeren-túra 
2023. február 14. – Nepujsag.net 

A Felsőlakosi Turisztikai Egyesület február 8-án, a szlovén kultúrünnep alkalmából idén már 

másodszor szervezte meg a Prešeren-gyalogtúrát, ezúttal a Kultúregyesületek Községi 

Szövetségével (ZKD) és a Lendva Várja Önt Turisztikai Szövetséggel közösen. A fagypont körüli 

hőmérséklet sajnos kevés embert csalogatott az eseményre, így a helyi faluotthon előtti rövid 

kulturális program után csak tucatnyi bebugyolált túrázó vágott neki a 12 kilométeres útnak. A 

lendvai vár megtekintése után néhány csatlakozó túrázó révén létszámban megszaporodva a 

Vinárium-torony felé vették az útjukat, ahol a gyertyánosi Gaberski mantraši népdalegyüttes 

fogadta őket.  

 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. február 15. – Kossuth Rádió 

 

Csíkszentmárton község, az Úz-völgyi katonai temető tulajdonosa a Mikó Imre Jogvédelmi 

Szolgálat jogászainak segítségével és anyagi  támogatásával, valamint a Hargita Megyei 

Önkormányzat perbe való belépésével  jogerősen nyert  az önkényes temetőfoglaló és román 

parcellát kialakító Dormánfalvával szemben. A román közvélemény és a román nacionalista 

szervezetek máris tiltakoznak a betonkeresztek lebontása ellen. Ezekről a kérdésekről tartott 

sajtótájékoztatót Birtalan Sándor, Csíkszentmárton polgármestere, és Borboly Csaba, a 

Hargita megyei önkormányzat elnöke ma Csíkszeredában.  
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A szerb művelődési miniszterrel tárgyalt kedden Belgrádban a Vajdasági Magyar Szövetség 

küldöttsége. A Kultúráról szóló törvény módosításának szükségességéről volt szó, hogy 14 év 

után végre teljes egészében összehangolják a jogszabályt a nemzeti tanácsokról szóló 

törvénnyel. Pásztor Bálintot, a VMSZ frakcióvezetőjét kérdeztük.  

 

A ráti Szent Mihály Családtípusú Gyermekotthon a háborús válsághelyzet közepén is a nehéz 

sorsú gyermekek egyik védőbástyája. Az intézményben nemzetiségi és felekezeti 

hovatartozásra való tekintet nélkül, családi körülmények között nevelkednek a kicsik. Jelenleg 

négy család összesen 25 árva és elhagyott kiskorú gyermeket nevel. A gyermekotthon belső-

ukrajnai menekülteknek is hónapokon keresztül szállást biztosított. 

 

Nem a szerelmet, hanem a könyvet és az olvasást ünnepli egy székelyudvarhelyi könyvesbolt 

Bálint havában. Barabás Enikő az utóbbi években a könyvadományozás világnapján, február 

14-én vállalta, hogy könyvesboltjába befogad használt, de jó állapotban levő könyveket, és 

lelkészek, tanárok, könyvtárosok segítségével olyan gyerekekhez juttatja el Udvarhelyszéken, 

akik nem tudnának könyveket vásárolni. Sőt, a kapott könyveket a gyerekek körbeadják az 

osztálytársainak, így több gyerekhez is eljutnak az adománykönyvek.  

 

Orosz Örs búcsúzik, új főszervezője lett a Gombaszögi Nyári Tábornak.  

Sajtótájékoztatót tartott a Sine Metu Polgári társulás és a Gombaszögi Nyári Tábor szervezői 

csapata. A sajtótájékoztatón ismertették az idei tábor programjait és a célkitűzéseket, illetve 

kiértékelték az elmúlt évet. A tábor főszervezője, Orosz Örs bejelentette, hivatalosan is átadja 

a posztját, amelyet Nászaly Gábor vesz át.  

 

Tavaly ünnepelte alakulásának 20. évfordulóját a Keve Magyar Művelődési Egyesület. A 

Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség idén Binecz Margitot, az egyesület vezetőjét, 

közösség- és művelődésszervezőt, anyanyelvápolót, nyugalmazott magyar nyelv és irodalom 

szakos tanárt is Magyar Életfa díjban részesítette. Kevevár magyar kulturális életéről, az 

egyesület munkájáról kérdeztük Binecz Margitot.  

 

A farsangról, az ehhez kapcsolódó szokásokról, hagyományos ételekről és italokról is szó volt a 

temesvári START Tanácsadó és Továbbképző Iroda magyar nyelvtanfolyamának legutóbbi 

óráján. Először az előadót, Magyari Sárát, az egyesület elnökét kérdeztük. 


